
Resposta da 8a Lista de Exerćıcios
Assunto - Passagem de Parâmetros por Referência (Tópico 8)

Resposta pergunta 1:

1 // Created by Isadora Maria Mendes de Souza on 5/28/16.
// Copyright 2016 I sadora Maria Mendes de Souza . Al l r i g h t s r e s e rved .

3

#inc lude <s t d i o . h>
5 #inc lude <math . h>

7 void t roca ( i n t ∗a , i n t ∗b) {
i n t aux = ∗a ;

9 ∗a = ∗b ;
∗b = aux ;

11 }

13 void decrementa incrementa ( i n t ∗a , i n t ∗b) {
( ∗a )−−;

15 ( ∗b)++;
}

17

void c i r c u l o ( f l o a t ra io , f l o a t ∗perimentro , f l o a t ∗ area ) {
19 f l o a t p i = 3 .141592 ;

∗per imentro = 2∗ pi ∗ r a i o ;
21 ∗ area = pi ∗ r a i o ∗ r a i o ;
}

23

void quadrado ( f l o a t lado , f l o a t ∗perimentro , f l o a t ∗ area ) {
25 ∗per imentro = 4∗ lado ;

∗ area = lado ∗ lado ;
27 }

29 i n t calcEq2Grau ( double a , double b , double c , double ∗x1 , double ∗x2 ) {
double de l t a = b∗b − 4 .0 ∗a∗c ;

31 i f ( a == 0 | | de l t a < 0) {
re turn 0 ;

33 } e l s e {
∗x1 = (−b + sq r t ( de l t a ) ) / ( 2 . 0 ∗a ) ;

35 ∗x2 = (−b − s q r t ( d e l t a ) ) / ( 2 . 0 ∗a ) ;
r e turn 1 ;

37 }
}

39

i n t main ( ) {
41 i n t a = 5 ;

i n t b = 8 ;
43 p r i n t f ( ”Troca\n” ) ;

p r i n t f ( ”\na = %d\nb = %d” , a , b ) ;
45 t roca (&a , &b) ;

p r i n t f ( ”\na = %d\nb = %d” , a , b ) ;
47

p r i n t f ( ”\n\nDecrementa Incrementa\n” ) ;



49 p r i n t f ( ”\na = %d\nb = %d” , a , b ) ;
decrementa incrementa(&a , &b) ;

51 p r i n t f ( ”\na = %d\nb = %d” , a , b ) ;

53 f l o a t r a i o = 5 ;
f l o a t perimetroC ;

55 f l o a t areaC ;
p r i n t f ( ”\n\ nCircu lo \n” ) ;

57 c i r c u l o ( ra io , &perimetroC , &areaC ) ;
p r i n t f ( ”\ nra io = %f \ nper i = %f \narea = %f \n” , ra io , perimetroC , areaC ) ;

59

f l o a t lado = 5 ;
61 f l o a t perimetroQ ;

f l o a t areaQ ;
63 p r i n t f ( ”\n\nQuadrado\n” ) ;

quadrado ( lado , &perimetroQ , &areaQ ) ;
65 p r i n t f ( ”\nlado = %f \ nper i = %f \narea = %f \n” , lado , perimetroQ , areaQ ) ;

67 double a1 = 1 ;
double b1 = −5;

69 double c1 = 6 ;
double x1 ;

71 double x2 ;
p r i n t f ( ”\n\nEquacao 2 Grau\n” ) ;

73 calcEq2Grau ( a1 , b1 , c1 , &x1 , &x2 ) ;
p r i n t f ( ”\nx1 = %f \nx2 = %f \n” , x1 , x2 ) ;

75

re turn 0 ;
77 }

Listing 1: Resposta do exerćıcio 1 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 2:

1 #inc lude <s t d i o . h>
#inc lude <math . h>

3

void calcularRT ( i n t x , i n t y , double ∗ r , double ∗ t ) {
5 ∗ r = sq r t ( x ∗ x + y ∗ y ) ;

∗ t = atan2 (x , y ) ∗ 180 .0 / M PI ;
7 }

9 i n t main ( i n t argc , char ∗∗argv ) {
i n t x , y ;

11 double r , t ;

13 do {
p r i n t f ( ”Para s a i r d i g i t e o ponto (0 , 0 ) \n” ) ;

15 p r i n t f ( ” D ig i t e a pr ime i ra coordenada : \n” ) ;
s can f ( ”%d” , &x) ;

17 p r i n t f ( ” D ig i t e a segunda coordenada : \n” ) ;
s can f ( ”%d” , &y) ;

19 calcularRT (x , y , &r , &t ) ;
p r i n t f ( ”R = %l f e T = %l f \n\n” , r , t ) ;

21 } whi le ( x != 0 | | y != 0) ;
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re turn 0 ;
23 }

Listing 2: Resposta do exerćıcio 2 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 3:

1 #inc lude <s t d l i b . h>
#inc lude <s t d i o . h>

3 #inc lude <time . h>

5 #de f i n e MAX 100

7 void preencherVetor ( i n t ∗vetor , i n t tamanho , i n t min , i n t max) {
i n t i ;

9

srand ( time (NULL) ) ;
11 f o r ( i = 0 ; i < tamanho ; i++)

vetor [ i ] = min + ( rand ( ) % (max−min+1) ) ;
13

}
15

void encontrarMaiorMenor ( i n t ∗vetor , i n t tamanho , i n t ∗menor , i n t ∗maior ) {
17 i n t i ;

19 f o r ( i =0; i<tamanho ; i++){
i f ( ve tor [ i ] < ∗menor )

21 ∗menor = vetor [ i ] ;
i f ( ve tor [ i ] > ∗maior )

23 ∗maior = vetor [ i ] ;
}

25 }

27 void imprimirVetor ( i n t ∗vetor , i n t tamanho ) {
i n t i ;

29 f o r ( i = 0 ; i < tamanho ; i++)
p r i n t f ( ”%d ” , vetor [ i ] ) ;

31 }

33 i n t main ( i n t argc , char ∗argv [ ] ) {
i n t tamanho , maior , menor ;

35 i n t min ,max , vetor [MAX] ;

37 p r i n t f ( ” D ig i t e o tamanho do seu vetor : \n” ) ;
s can f ( ”%d” , &tamanho ) ;

39 p r i n t f ( ” D ig i t e o i n t e r v a l o de va l o r e s no vetor : \n” ) ;
s can f ( ”%d %d” , &min,&max) ;

41 preencherVetor ( vetor , tamanho , min , max) ;
maior = min ;

43 menor = max ;
encontrarMaiorMenor ( vetor , tamanho ,&menor ,&maior ) ;

45 imprimirVetor ( vetor , tamanho ) ;
p r i n t f ( ”\nMaior %d Menor %d\n” , maior , menor ) ;

47 re turn 0 ;
}
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Listing 3: Resposta do exerćıcio 3 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 4:

#inc lude <s t d l i b . h>
2 #inc lude <s t d i o . h>
#inc lude <time . h>

4

#de f i n e MAX 100
6

void preencherVetor ( i n t ∗vetor , i n t tamanho , i n t min , i n t max) {
8 i n t i ;

10 srand ( time (NULL) ) ;
f o r ( i = 0 ; i < tamanho ; i++)

12 vetor [ i ] = min + ( rand ( ) % (max−min+1) ) ;

14 }

16

i n t i n v e r t e r ( i n t ∗vetor , i n t tamanho ) {
18 i n t i , aux ;

f o r ( i = 0 ; i < tamanho /2 ; i++) {
20 aux = vetor [ i ] ;

ve tor [ i ] = vetor [ tamanho−i −1] ;
22 vetor [ tamanho−i −1] = aux ;

}
24 re turn 0 ;
}

26

28 void imprimirVetor ( i n t ∗vetor , i n t tamanho ) {
i n t i ;

30 f o r ( i = 0 ; i < tamanho ; i++)
p r i n t f ( ”%d ” , vetor [ i ] ) ;

32 }

34 i n t main ( i n t argc , char ∗∗argv ) {
i n t tamanho , min ,max , vetor [MAX] ;

36

p r i n t f ( ” D ig i t e o tamanho do seu vetor : \n” ) ;
38 s can f ( ”%d” , &tamanho ) ;

p r i n t f ( ” D ig i t e o i n t e r v a l o de va l o r e s no vetor : \n” ) ;
40 s can f ( ”%d %d” , &min,&max) ;

preencherVetor ( vetor , tamanho , min , max) ;
42 p r i n t f ( ”Vetor o r i g i n a l : ” ) ;

imprimirVetor ( vetor , tamanho ) ;
44 i n v e r t e r ( vetor , tamanho ) ;

p r i n t f ( ”\nVetor i n v e r t i d o : ” ) ;
46 imprimirVetor ( vetor , tamanho ) ;

r e turn 0 ;
48 }
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Listing 4: Resposta do exerćıcio 4 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 5:

#inc lude <s t d i o . h>
2

void somabit ( i n t b1 , i n t b2 , i n t ∗vaium , i n t ∗soma) {
4 ∗soma = (b1 + b2 + ∗vaium) % 2 ;

i f ( b1 + b2 + ∗vaium < 2) ∗vaium = 0 ;
6 e l s e ∗vaium = 1 ;
}

8

i n t main ( ) {
10 i n t b1 = 1 , b2 = 1 , vaium = 1 , soma ; //Valores para t e s t e

p r i n t f ( ”\n\n b1 = %d \n b2 = %d\n v1 = %d\n + ” , b1 , b2 , vaium ) ;
12 somabit (b1 , b2 , &vaium , &soma) ;

p r i n t f ( ”\n\n S = %d\n v1 = %d\n” , soma , vaium) ;
14 re turn 0 ;
}

Listing 5: Resposta do exerćıcio 5 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 6:

1 // Created by Isadora Maria Mendes de Souza on 5/28/16.
// Copyright 2016 I sadora Maria Mendes de Souza . Al l r i g h t s r e s e rved .

3

#inc lude <s t d i o . h>
5

void converteHora ( i n t tota l segundos , i n t ∗hora , i n t ∗min , i n t ∗ seg ) {
7 i n t ho ra s s eg = 3600 ;

∗hora = ( to ta l s egundos / ho ra s s eg ) ;
9 ∗min = ( to ta l s egundos − ( ho ra s s eg ∗ ∗hora ) ) /60 ;

∗ seg = ( to ta l s egundos − ( ho ra s s eg ∗ ∗hora ) − ( ∗min ∗ 60) ) ;
11 }

13 i n t main ( ) {
i n t tempo , horas , minutos , segundos ;

15 p r i n t f ( ”Entre com o n me r o de segundos : ” ) ;
s can f ( ”%d” , &tempo ) ;

17 converteHora ( tempo , &horas , &minutos , &segundos ) ;
p r i n t f ( ”%dh:%dm:%ds \n” , horas , minutos , segundos ) ;

19 re turn 0 ;
}

Listing 6: Resposta do exerćıcio 6 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 7:

#inc lude <s t d i o . h>
2 #inc lude <s t d l i b . h>

4 i n t checkAno ( i n t ano ) {
i f ( ano > 0 && ano < 10000) {

6 re turn 1 ;
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}
8 re turn 0 ;
}

10

i n t checkAnoB( i n t ano ) {
12 i f ( ano % 400 == 0) {

re turn 1 ;
14 } e l s e i f ( ( ano % 4 == 0) && ( ano % 100 != 0) ) {

re turn 1 ;
16 }

re turn 0 ;
18 }

20 i n t checkMes ( i n t mes ) {
i f (mes > 0 && mes < 13) {

22 re turn 1 ;
}

24 re turn 0 ;
}

26

i n t diasDoMes ( i n t mes , i n t ano ) {
28 i f ( checkMes (mes ) ) {

i f (mes == 1 | | mes == 3 | | mes == 5 | | mes == 7 | | mes == 8 | | mes ==
10 | | mes == 12) {

30 re turn 31 ;
} e l s e i f (mes == 2) {

32 i f ( checkAnoB( ano ) ) {
re turn 29 ;

34 }
re turn 28 ;

36 } e l s e i f (mes == 4 | | mes == 6 | | mes == 9 | | mes == 11) {
re turn 30 ;

38 }
}

40 re turn 0 ;
}

42

void nomeMes( i n t mes ) {
44 i f ( checkMes (mes ) ) {

i f (mes == 1) {
46 p r i n t f ( ”de Jane i ro de ” ) ;

} e l s e i f (mes == 2) {
48 p r i n t f ( ”de Feve re i r o de ” ) ;

} e l s e i f (mes == 3) {
50 p r i n t f ( ”de Marco de ” ) ;

} e l s e i f (mes == 4) {
52 p r i n t f ( ”de Abr i l de ” ) ;

} e l s e i f (mes == 5) {
54 p r i n t f ( ”de Maio de ” ) ;

} e l s e i f (mes == 6) {
56 p r i n t f ( ”de Junho de ” ) ;

} e l s e i f (mes == 7) {
58 p r i n t f ( ”de Julho de ” ) ;

} e l s e i f (mes == 8) {
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60 p r i n t f ( ”de Agosto de ” ) ;
} e l s e i f (mes == 9) {

62 p r i n t f ( ”de Setembro de ” ) ;
} e l s e i f (mes == 10) {

64 p r i n t f ( ”de Outubro de ” ) ;
} e l s e i f (mes == 11) {

66 p r i n t f ( ”de Novembro de ” ) ;
} e l s e i f (mes == 12) {

68 p r i n t f ( ”de Dezembro de ” ) ;
}

70 }
}

72

i n t va l ida t eD ia ( i n t dia , i n t mes , i n t ano ) {
74 i f ( checkAno ( ano ) ) {

i f ( checkMes (mes ) ) {
76 i f ( d ia > 0 && dia <= diasDoMes (mes , ano ) ) {

re turn 1 ;
78 }

}
80 }

re turn 0 ;
82 }

84 i n t main ( i n t argc , const char ∗ argv [ ] ) {
i n t d , m, a ;

86 s can f ( ”%d %d %d”,&d,&m,&a ) ;
i f ( va l ida t eD ia (d , m, a ) ) {

88 p r i n t f ( ”Entrada : %d/%d/%d\n” , d , m, a ) ;
p r i n t f ( ” Saida : %d ” , d) ;

90 nomeMes(m) ;
p r i n t f ( ”%d\n” , a ) ;

92 } e l s e {
p r i n t f ( ”A data %d do %d de %d eh i nva l i d a \n” , d , m, a ) ;

94 }
re turn 0 ;

96 }

Listing 7: Resposta do exerćıcio 7 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 8:

#inc lude <s t d i o . h>
2 #inc lude <s t d l i b . h>
#inc lude <time . h>

4

#de f i n e MAX 100
6

void gerarMatr i z ( i n t m, i n t n , i n t matr iz [ ] [ n ] , i n t min , i n t max) {
8 i n t i , j ;

10 p r i n t f ( ”Matriz %dx%d :\n” , m, n) ;
srand ( time (NULL) ) ;

12

f o r ( i = 0 ; i < m; i++) {

Page 7



14 f o r ( j = 0 ; j < n ; j++) {
matriz [ i ] [ j ] = min + ( rand ( ) % (max − min + 1) ) ;

16 p r i n t f ( ”%d ” , matr iz [ i ] [ j ] ) ;
}

18 p r i n t f ( ”\n” ) ;
}

20 p r i n t f ( ”\n” ) ;
}

22

void va l o r e s ( i n t m, i n t n , i n t matr iz [m] [ n ] , i n t ∗maior , i n t ∗menor , i n t ∗
media ) {

24 i n t i , j ;
i n t soma = 0 ;

26

f o r ( i = 0 ; i < m; i++) {
28 f o r ( j = 0 ; j < n ; j++) {

i f ( matr iz [ i ] [ j ] > ∗maior )
30 ∗maior = ( matr iz [ i ] [ j ] ) ;

i f ( matr iz [ i ] [ j ] < ∗menor )
32 ∗menor = ( matr iz [ i ] [ j ] ) ;

soma += ( matr iz [ i ] [ j ] ) ;
34 }

}
36 ∗media = ( soma / (n ∗ m) ) ;
}

38

i n t main ( i n t argc , char ∗ argv [ ] ) {
40 i n t m, n , min , max , matr iz [MAX] [MAX] ;

i n t maior , menor , media ;
42 s can f ( ”%d %d\n” ,&m,&n) ;

s can f ( ”%d %d”,&min,&max) ;
44 gerarMatr i z (m, n , matriz , min , max) ;

maior = min ;
46 menor = max ;

va l o r e s (m, n , matriz , &maior , &menor , &media ) ;
48 p r i n t f ( ”Maior %d Menor %d Media %d \n” , maior , menor , media ) ;

r e turn 0 ;
50 }

Listing 8: Resposta do exerćıcio 8 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 9:

#inc lude <s t d i o . h>
2 #inc lude <s t d l i b . h>
#inc lude <time . h>

4

#de f i n e MAX 100
6

void l e rMat r i z ( i n t matr iz [ ] [MAX] , i n t ∗row , i n t ∗ c o l ) {
8 i n t n = 0 ;

10 whi le (n != −2) {
n = 0 ;

12 ∗ c o l = 0 ;
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whi le (n >= 0) {
14 s can f ( ”%d” , &n) ;

i f (n >= 0)
16 matriz [ ∗row ] [ ( ∗ c o l )++] = n ;

}
18 ( ∗row )++;

}
20 }

22 void imprimirMatr iz ( i n t row , i n t co l , i n t matr iz [MAX] [MAX] ) {
i n t i , j ;

24

p r i n t f ( ”Matriz %dx%d :\n” , row , c o l ) ;
26 f o r ( i = 0 ; i < row ; i++) {

f o r ( j = 0 ; j < c o l ; j++)
28 p r i n t f ( ”%d ” , matr iz [ i ] [ j ] ) ;

p r i n t f ( ”\n” ) ;
30 }
}

32

i n t main ( i n t argc , char ∗ argv [ ] ) {
34 i n t row = 0 , c o l = 0 , matr iz [MAX] [MAX] ;

l e rMat r i z ( matriz , &row , &co l ) ;
36 imprimirMatr iz ( row , co l , matr iz ) ;

r e turn 0 ;
38 }

Listing 9: Resposta do exerćıcio 9 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 10:

#inc lude <s t d i o . h>
2 #inc lude <s t r i n g . h>
#inc lude <ctype . h>

4

#de f i n e MAX 100
6

void l e rPa l av r a s ( char pa lavras [ ] [MAX] , i n t n) {
8 i n t i ;

10 f o r ( i = 0 ; i < n ; i++)
scan f ( ”%s ” , pa lavras [ i ] ) ;

12 }

14 void acharPalavras ( char pa lavras [ ] [MAX] , i n t n , i n t po s i c o e s [MAX] , i n t ∗
contador ) {
i n t i , l en ;

16

f o r ( i = 0 ; i < n ; i++) {
18 l en = s t r l e n ( pa lavras [ i ] ) ;

i f ( to lower ( pa lavras [ i ] [ 0 ] ) == to lower ( pa lavras [ i ] [ l en − 1 ] ) )
20 po s i c o e s [ ( ∗ contador )++] = i ;

}
22 }
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24 void impr imirPalavras ( char pa lavras [MAX] [MAX] , i n t po s i c o e s [MAX] , i n t contador
) {
i n t i ;

26

p r i n t f ( ”Palavras encontradas :\n” ) ;
28 f o r ( i = 0 ; i < contador ; i++) {

p r i n t f ( ”%s \n” , pa lavras [ po s i c o e s [ i ] ] ) ;
30 }
}

32

i n t main ( i n t argc , char ∗ argv [ ] ) {
34 i n t n , po s i c o e s [MAX] , contador = 0 ;

char pa lavras [MAX] [MAX] ;
36

p r i n t f ( ” D ig i t e o numero de pa lavras a serem l i d a s : \n” ) ;
38 s can f ( ”%d” , &n) ;

40 l e rPa l av r a s ( palavras , n ) ;
acharPalavras ( palavras , n , pos i coe s , &contador ) ;

42 impr imirPalavras ( palavras , pos i coe s , contador ) ;

44 re turn 0 ;
}

Listing 10: Resposta do exerćıcio 10 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 11:

1 #inc lude <s t d i o . h>

3 void a tua l i z a rPonto s ( i n t ∗pontos1 , i n t ∗pontos2 , i n t go l s1 , i n t go l s 2 ) {
i f ( go l s 1==go l s 2 ) {

5 ( ∗pontos1 )++;
( ∗pontos2 )++;

7 } e l s e i f ( go l s1>go l s 2 )
( ∗pontos1 )+=3;

9 e l s e
( ∗pontos2 )+=3;

11

}
13

i n t main ( i n t argc , char ∗ argv [ ] ) {
15 i n t pontos1 , pontos2 ;

i n t go l s1 , go l s 2 ;
17

p r i n t f ( ” D ig i t e os pontos dos do i s t imes antes da par t ida : \n” ) ;
19 s can f ( ”%d %d” , &pontos1 , &pontos2 ) ;

21 p r i n t f ( ” D ig i t e a quantidade de go l s de cada time :\n” ) ;
s can f ( ”%d %d”,&gols1 ,& go l s 2 ) ;

23

a tua l i z a rPonto s (&pontos1 ,&pontos2 , go l s1 , go l s 2 ) ;
25

p r i n t f ( ”Pontos do time 1 : %d\n” , pontos1 ) ;
27 p r i n t f ( ”Pontos do time 2 : %d\n” , pontos2 ) ;
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29 re turn 0 ;
}

Listing 11: Resposta do exerćıcio 11 codificado na linguagem C

Resposta pergunta 12:

#inc lude <s t d i o . h>
2

#de f i n e PRODUTOS 5
4 #de f i n e DINHEIRO INCIAL 200

6 //Exemplo
//Produtos :

8 // 0 − Arroz Estoque : 10 P r e o : $8 ,00
// 1 − Fe i j ao Estoque : 49 P r e o : $12 ,00

10 // 2 − Bi s c o i t o Estoque : 3 P r e o : $4 ,00
// 3 − Macarrao Estoque : 12 P r e o : $6 ,50

12 // 4 − Pipoca Estoque : 15 P r e o : $2 ,00

14 void imprimirMenu ( ) {
p r i n t f ( ”Escolha o produto :\n” ) ;

16 p r i n t f ( ” [ 0 ] − Arroz\n” ) ;
p r i n t f ( ” [ 1 ] − Fe i j ao \n” ) ;

18 p r i n t f ( ” [ 2 ] − Bi s c o i t o \n” ) ;
p r i n t f ( ” [ 3 ] − Macarrao\n” ) ;

20 p r i n t f ( ” [ 4 ] − Pipoca\n” ) ;
}

22

void compra ( i n t ∗quantidade , double ∗preco , double ∗ d inhe i r o ) {
24 i n t op , quantidadeComprada ;

26 imprimirMenu ( ) ;

28 s can f ( ”%d” , &op ) ;

30 i f ( op < 0 | | op >= PRODUTOS) {
p r i n t f ( ”Opcao Inva l i da \n” ) ;

32 re turn ;
}

34

p r i n t f ( ” D ig i t e a quantidade comprada :\n” ) ;
36 s can f ( ”%d” , &quantidadeComprada ) ;

38 i f ( quantidadeComprada ∗ preco [ op ] > ∗ d inhe i r o ) {
p r i n t f ( ”Nao ha d inhe i r o s u f i c i e n t e para r e a l i z a r e s sa operacao \n” ) ;

40 re turn ;
}

42 ∗ d inhe i r o −= quantidadeComprada ∗ preco [ op ] ;
quantidade [ op ] += quantidadeComprada ;

44 }

46 void venda ( i n t ∗quantidade , double ∗preco , double ∗ d inhe i r o ) {
i n t op , quantidadeVendida ;
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48

imprimirMenu ( ) ;
50

s can f ( ”%d” , &op ) ;
52

i f ( op < 0 | | op >= PRODUTOS) {
54 p r i n t f ( ”Opcao Inva l i da \n” ) ;

r e turn ;
56 }

58 p r i n t f ( ” D ig i t e a quantidade vendida :\n” ) ;
s can f ( ”%d” , &quantidadeVendida ) ;

60

i f ( quantidadeVendida > quantidade [ op ] ) {
62 p r i n t f ( ”Nao ha produto em estoque s u f i e c i e n t e para r e a l i z a r e s sa

operacao \n” ) ;
r e turn ;

64 }
∗ d inhe i r o += quantidadeVendida ∗ preco [ op ] ;

66 quantidade [ op ] −= quantidadeVendida ;
}

68

void imprimirProdutos ( i n t ∗quantidade , double ∗preco ) {
70 i n t i = 0 ;

72 f o r ( i = 0 ; i < PRODUTOS; i++) {
i f ( i == 0) p r i n t f ( ”Arroz : ” ) ;

74 e l s e i f ( i == 1) p r i n t f ( ” Fe i j ao : ” ) ;
e l s e i f ( i == 2) p r i n t f ( ” B i s c o i t o : ” ) ;

76 e l s e i f ( i == 3) p r i n t f ( ”Macarrao : ” ) ;
e l s e p r i n t f ( ”Pipoca : ” ) ;

78 p r i n t f ( ”Quantidade em estoque : %d , ” , quantidade [ i ] ) ;
p r i n t f ( ”Preco do produto : %.2 f \n” , preco [ i ] ) ;

80 }
}

82

i n t main ( i n t argc , char ∗ argv [ ] ) {
84 double d inhe i r o = DINHEIRO INCIAL ;

i n t op ;
86 i n t quantidade [PRODUTOS] = {10 , 49 , 3 , 12 , 15} ;

double preco [PRODUTOS] = {8 .00 , 12 . 00 , 4 . 00 , 6 . 50 , 2 . 0 0} ;
88

p r i n t f ( ” D ig i t e 1 para ad i c i ona r ao estoque e 2 para r e t i r a r do estoque \n” )
;

90 s can f ( ”%d” , &op ) ;

92 i f ( op == 1)
compra ( quantidade , preco , &d inhe i r o ) ;

94 e l s e i f ( op == 2)
venda ( quantidade , preco , &d inhe i r o ) ;

96 e l s e
p r i n t f ( ”Opcao i nva l i d a \n” ) ;

98

imprimirProdutos ( quantidade , preco ) ;
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100 p r i n t f ( ”Dinhe iro em ca ixa : %.2 f \n” , d inhe i r o ) ;

102 re turn 0 ;
}

Listing 12: Resposta do exerćıcio 12 codificado na linguagem C
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